

能力作风建设年

区“能力作风建设年”活动办公室督导提升组
发挥“利剑”作用

紧盯目标任务 创新督导方式

本报讯 自“能力作风建设年”活动开展以来,中原区“能力作风建设年”活动办公室督导提升组按照区活动办工作安排,紧盯目标任务,创新督导方式,充分发挥督导“利剑”作用,有效推动各级领导干部思想再解放、能力再提升、作风再转变。

区督导提升组积极围绕存在的突出问题,找准工作发力点,确保真正督到点子上。一是提高政治站位抓落实。区督导提升组及时传达省委、市委“能力作风建设年”活动领导小组有关会议、文件精神,目前已召开2次督导工作推进会,对全区督导提升工作进行安排部署,督

促各专项督导组抓好贯彻落实。二是聚焦重点工作强发力。各督导组根据“十大战略”15项分解任务、“三个清单”6个问题、应急能力提升和自查问题清单、每月任务清单等“3+N”台账,以“清单制”管理开展重点督导,推动重点难点问题持续销号。三是紧盯任务清单促推进。根据全区各单位上报的《中原区“能力作风建设年”活动三个清单》,8个督导组已深入联系单位进行督导,了解进度。

各督导工作需要全程跟踪,做到定人、定责、定时间、盯进度,确保每一项重点工作督到位、推到底、见

实效。一是构建督導體系。构建1个督导提升组、8个工作督导组的“1+8”督導體系,细化任务分工,确定8项具体事项,实现了对全区14个街道、53家区直单位全覆盖。二是形成督导闭环。实行“事前”“事中”“事后”督办检查、通报比拼、督导问效“全链条”督導法。三是坚守从严管理。各督导组认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,严格遵守政治纪律等各项纪律和廉洁自律有关规定,严格落实疫情防控要求,在开展督导指导工作的同时,要厉行勤俭节约,严格执行有关规定。

记者 鲁燕 通讯员 王浩臣

中原区纪委监委

打好能力作风建设“持久战”

本报讯 自“能力作风建设年”活动开展以来,中原区纪委监委坚持以作风“破冰”引领能力“突围”,高标准完成规定动作,同时又结合自身实际,自选动作有亮点,确保打好能力作风建设“持久战”。

区纪委监委着眼纪检监察干部政治作风、思想境界双提升,从纪检监察工作常用的党纪党规、法律法规和规章制度中精心遴选出系列学习资料,运用“郑政钉”、纪检监察内网邮箱等平台,定期发送学习安

排。领导班子躬身入局、带头学习,以每周学习日程为统领,细化每日学习内容,精准到每天不同时间段部署不同学习任务,形成“周、日、时”学习体系。

区纪委监委以“能力作风建设年”为契机,出台《中原区纪委监委关于进一步加强青年干部培养工作的实施方案》,实施“阳光七彩”培养工程,注重青年干部的整体培养,探索建立青年干部培养管理新机制。将“能力作风建设年”活动与区委中

心工作及区纪委监委年度重点工作紧密结合,以活动开展为契机,在真抓实干、正风反腐中锻造全面过硬的纪检监察铁军。大力提升办案质效。着力完善制约监督效能的短板,健全案件评比机制,成立“案件质量提升”工作专班,制定案件质量提升实施方案,建立健全重大疑难复杂案件会商制度,邀请法检业务骨干、专家学者等进行案件会商,提高案件办理质量。

记者 鲁燕 通讯员 李豪

中原区人社局

转变工作作风 提升服务意识

本报讯 近日,中原区人社局围绕“能力作风建设年”活动第二阶段“攻坚克难、落地见效”要求,结合区委中心工作,找痛点、通堵点、破难点,确保活动扎实推进、落地见效。

“能力作风建设年”活动开展以来,区人社局转变工作作风、提升服务意识,主动深入企业宣讲就业政策,围绕促进就业创业持续发力。开展青年就业见习。进一步落实人才强区战略,提升高校毕业生的实践能力、就业能力和创新能力。对全区具备认定就业见习基地条件的相关单位进行全面摸查,确定7家

单位作为中原区首批“就业见习基地”,涵盖大型国企、中医药研发、汽配维修、商贸销售、酒店管理等多个领域,提供就业见习岗位240余个,为离校未就业大学生提供了就业“缓冲期”。

持续开展“万人助万企政策解读送服务”活动。建立企业申报职称群,对全区330家非公企业进行人才结构状况梳理、职称政策解读答疑、申报材料指导服务,切实帮助企业畅通职称申报渠道,有效破解机械工业第六设计研究院、中国石化华北石油局有限公司等7家辖区

重点企业职称晋升瓶颈。

以“能力作风建设年”为契机,紧贴就业创业中心工作和企业实际用工需求,连续举办“春风送温暖就业送真情”春风行动专场线上招聘会3场,为企业和求职者搭建起高效便捷的双向交流平台。通过中部就业网相关网站、三级公共服务平台,发布招聘岗位500多个,涉及通信、软件、设计、工程技术、销售、导购等岗位,招聘人数达6000余人,切实解决辖区企业的用工需求,目前实现就业人数3000余人。

记者 鲁燕 通讯员 李金盈

中原区审计局

小巧便捷“口袋书” 常打思想“免疫针”

本报讯 为聚焦“能力作风建设年”活动,提升审计业务能力,锻造务实工作作风,培育敢于担当的职业精神,推动审计人员思维方式和能力素质提升,找准审计工作切入点,中原区审计局印发《财政审计法规》口袋书。

口袋书涵盖了新审计法、中原区政府投资项目管理办法、中原区差旅费管理办法、中原区行政事业单位国

有资产处置管理办法等有关内容,覆盖面广,针对性强,在实现全局干部职工人手一本的前提下,结合审计进点会等多种形式向全区各单位领导干部和财务人员进行发放,形成了“人手一本、人人参与”的学习氛围。

此次发放口袋书,进一步帮助全区领导干部和财务人员更好地掌握财经审计法规有关内容,督促全局干

部职工时刻保持工作定力,恪守权力边界,做到把依法执审当作一种习惯,把依法监督当作一种追求,通过学法、懂法,促进更好地用法、普法。下一步,中原区审计局将继续以“能力作风建设年”活动为抓手,引领全体干部职工能力强、转作风、重实干、促发展,以高质量的审计工作成效推动社会经济建设新发展。

防汛科普

防汛自救技能

这些知识你应该知道

正值雨季,我国多地已进入主汛期,短时间内强降雨或连续性降雨等恶劣天气频繁发生,容易引发洪涝、山体滑坡、泥石流等自然灾害。遇到暴雨洪水应该怎样科学避险?

我们一起划重点。

发生城市内涝时怎么办?



不要在地下人行道、地下商场、地下停车场等内涝易发地驻留。

不要在积水路段上行走,不要靠近有漩涡的地方,防止跌入水井、地坑。



雨天开车尽量绕开内涝点,切忌贸然涉水。



居住在城市地势低洼的居民,可以提前筑高门槛,垫高家具或者在暴雨来临前迅速在门外放上沙袋,防止积水进入。

若积水漫进屋内,应及时切断电源,防止积水触电伤人。

注意事项

发现高压电线倾斜或者电线断头下垂,一定要迅速离开,防止触电。

住宅被淹时怎么避险?

想方设法发出呼救信号,利用木排、门板等做水上转移。关键时刻准备好饮用水、食品、药品、手机、收音机、打火机、反光镜、手电筒、鲜艳衣服等避险自救装备。不要冒险去捞贵重物品。

如果遭遇洪水该如何自救?



受到洪水威胁,如果时间充裕,应按照预定路线,有组织地向山坡、高地等处转移。



来不及转移时,立即爬上屋顶、大树、高墙,做暂时避险,等待援救。